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погіршити особистісне функціонування при особистісному розладі. Крім 

того, інша соматоневрологічна патологія може справляти вплив на перебіг 

ПТСР. Психолог повинен знати, що описані форми патології можуть суттєво 

спотворити картину ПТСР, або повністю приховати її.[4 с.72] 
Тому так важливо бути на сторожі, вивчати сучасні підходи, 

удосконалювати свої знання, та завдяки активній позиції допомагати людям 

та нашим військовим, що стоять за нас в протистоянні з російською ордою, 

відчутно змінити якість життя. 
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Стрімкий, нерівномірний, сповнений кризових ситуацій у різних 
сферах життєдіяльності людини та обтяжений воєнними діями – так можна 

охарактеризувати сучасний стан розвитку нашого суспільства. За таких умов 
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особливі вимоги ставляться до психолога, який вивчає та коригує психічні 

стани людини, надає допомогу у вирішенні її особистісних та соціальних 

проблем. Таким чином  психолог допомагає адаптуватися до непростих умов 

сьогодення, навчитися контактувати з оточуючими та рухатися вперед, 
долаючи складності та кризовість ситуації. Для якісного вирішення 

означених вище проблем майбутній психолог повинен володіти не лише 

достатнім рівнем сформованості загальних та спеціальних компетенцій чи 

програмних результатів навчання, але й володіти професійно важливими 

якостями. Проблема формування професійно важливих якостей майбутнього 

психолога - доволі не нова проблема психологічної науки. Вона стала 

предметом наукових розвідок відомих вітчизняних та зарубіжних вчених, а 

саме: Т.Андерсон, Г.Балл, О.Бондаренко, Л.Бурлачук, Ж.Вірна, Л.Долинська, 

І.Дубровіна, Д.Льюїс, С.Максименко, Р.Мей, Р.Овчарова, В.Панок, 

Н.Пов’якель, Т.Титаренко, Н.Чепелєва, Н.Шевченко, Т.Яценко та ін. Хоча 

єдиної думки стосовно змісту поняття «професійно важливі якості» 

майбутнього психолога у сучасній психологічній науці немає, але більшість 

дослідників схиляється до думки, що це «психологічні якості, індивідуальні 

властивості суб’єкта, які необхідні для професії і впливають на ефективність 

праці та успішність виконання професійної діяльності» [2, с.58]. 

Професія психолога вимагає гнучкості, пластичності, тому що робота з 

внутрішнім світом іншої людини передбачає наявність певного рівня 
майстерності (Г. Варіна, І.Дубровіна, Я. Коломінський, С. Максименко, В. 

Панок, А. Реан, М.Смульсон, Н. Чепелєва, та ін.). Життєстійкість необхідна 

майбутнім психологам, щоб уникнути різних деструктивних змін особистості 

в результаті професійного вигоряння, часто властивого представникам саме 

цієї професії. 

У цих умовах життєстійкість необхідно розглянути як ключовий 

ресурс подолання, систему переконань, як здатність і готовність суб’єкта 

зацікавлено брати участь у ситуаціях підвищеної складності, контролювати 

їх, керувати ними, вміти сприймати негативні події як досвід та успішно 

справлятися з ними. 

У дослідженні Н.Кордунової, І.Мудрака та Н.Дмитріюк життєстійкість 

розглядається як необхідний адаптаційний потенціал студентської молоді, 

яка слугує збереженню її фізичного та психічного здоров’я. високий та 

середній рівні життєстійкості свідчать про готовність студентів до змін, до 

активного пошуку можливих способів подолання кризових ситуацій. 

Низький рівень життєстійкості значно знижує адаптивні ресурси студентства, 

порушує їх нервово-психічну стійкість та процес реального сприйняття 
дійсності [1, с.106-107]. 
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Таким чином, життєстійкість є тим особистісним ресурсом, який не 

лише допомагає ефективно вирішити життєві проблеми та  справитися з 

кризовими ситуаціями, але і при цьому отримати новий досвід для реалізації 

своїх життєвих перспектив у майбутньому. Достатній рівень розвитку 
життєстійкості дозволяє майбутньому психологу  вибудовувати 

індивідуальну стратегію сенсу власного життя, самостійно приймати важливі 

рішення, результат яких (позитивний чи негативний) завжди буде 

використаний з користю для подальшого удосконалення себе, свого здоров’я 

та світу навколо себе. Недорозвиток життєстійкості буде заважати будувати 

ефективну взаємодію з оточенням, стане причиною пошуку шляхів втечі від 

складнощів життя, а не шляхів їх подолання, і тим самим закриє досвід 

професійному зростанню. 
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Кризовий характер соціально-економічних і гуманітарних наслідків 

неспровокованої російської агресії позначається на функціонуванні, розвитку 

і трансформації багатьох державних та суспільних інституцій, у тому числі 

вітчизняної сфери вищої освіти. Ставши ареною найбільш помітних і 

масштабних змін вітчизняна сфера вищої освіти стала центральним фокусом 

суспільної уваги, а тому – важливим об’єктом науково-психологічного 

аналізу. 

Важливим аспектом змін, що відбуваються у вітчизняній сфері вищої 

освіти, виступають процеси, пов’язані з професійним становленням 

здобувачів вищої освіти. Це дає підстави обґрунтовано категоризувати 

проблему професійного становлення молоді в процесі фахової підготовки як 
одну з найбільш актуальних для сучасної соціально-психологічної теорії і 

практики. 
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